本报讯(记者严杨

大学生命科学学院党委举 举

行了"青春向党·逐梦启办

秦楚楚)近日,信阳师范

### 航"主题党日活动暨 2021 党 级毕业生党员师生座谈 日 会。学院领导班子、学工队活 伍、2021级全体毕业生党功 员及2022级预备党员、 2023 级发展对象共 80 余 业 院党委书记李刚带领 全体参会党员面向党旗, 师

重温入党誓词。李刚围绕 贯彻落实中央八项规定精 神作专题讲话,强调学生 党员要筑牢思想防线,争 当清正表率。 院长饶本强结合学院

发展历程和发展成就寄语 毕业生。在交流环节,毕业生党员积 极为学院未来发展建言献策。

本次座谈会将党性教育与职业 发展深度融合, 为毕业生党员新征 程注入红色动能、精神动力。

#### 信阳市第一实验小学: 防灾减灾小卫士 健康快乐伴成长

本报讯(记者 余桂林 刘泽鲲) 第17个全国防灾减灾日来临之际, 信阳市第一实验小学开展了形式丰 富、内容多样的防灾减灾教育活动, 带领孩子们深入学习安全知识,鼓 励他们争当"防灾减灾小卫士",为 校园安全建设注入新活力。

活动中,学校采用"沉浸式学 习"模式,通过播放生动有趣的防 灾减灾动画宣传片,孩子们系统地 学习了台风、地震、雷电等常见自然 灾害的应对方法。一(6)班师生带来 的情景剧《地震来了》,以逼真的表 演还原地震避险场景,展现出对防 灾知识的重视与掌握。

此外, 学生共同参与的手势操 《中国少年郎》也令人眼前一亮,整 齐划一的手势彰显出积极向上的精 神风貌。

此次活动将知识性与趣味性巧 妙融合, 让学生在寓教于乐中掌握 了防灾减灾技能,进一步增强了安 全意识。信阳市第一实验小学相关 负责人表示,学校将持续开展安全 教育活动,全力守护校园安全,共同 打造平安和谐的校园环境。

# 信阳农林学院学子走进信阳市农科院, 开启植物病理学实践之旅

本报讯(记者严杨 黄克 营)近日,信阳农林学院植物保 护专业80余名学生,在教师带 领下走进信阳市农业科学院植 物保护研究所一农业农村部植 物保护信阳野外科学观测研究 站、河南省信阳作物有害生物野 外科学观测研究站,开展普通植 物病理学课程实习。

信阳市农科院植保所拥有 孢子捕捉仪、双模式数字化昆虫

雷达等先进设备,实习中,专业 技术人员详细介绍观测站研究 方向与工作成果,并对先进设备 的原理、使用及数据采集进行专 业讲解,同学们踊跃提问,现场 学术氛围浓厚。

在实践环节,学生们在田间 学习识别病虫草害,掌握调查与 记录方法,亲手操作设备采集样 本并分析鉴定。在室内物联网可 视化监控平台,专技人员分享智

慧农业、农业无人机及昆虫雷达 等前沿技术,拓宽学生视野。

此次实习,信阳市农科院植 保所充分发挥科研机构优势,为 高校学子提供高端实践平台。学 生们通过实习不仅深化了对专 业知识的理解,更明确了职业目 标,感受到科研工作者的专业与 敬业。此次活动也为院、校合作 交流搭建桥梁,为植物保护领域 人才培养注入新动力。

## 探秘科学 创享未来 信阳市羊山中学举行第二届科学实验秀

本报讯 (记者 严 杨 熊文 琦)近日,信阳市羊山中学举办 了以"探秘科学·创享未来"为主 题的第二届科学实验秀。这场充 满趣味与知识的科学盛宴,成功 点燃了全校学生爱科学、讲科 学、用科学的热情,有力地推动 了学校素质教育的深入发展。

活动现场,十几个精心设计 的物理实验轮番登场,带领同学 们沉浸式体验科学的神奇魅力。

在"静电派对"中,静电产生的奇 妙现象引得同学们阵阵惊呼,而 "莱顿瓶实验"和"马德堡半球实 验",则分别以独特的方式展现 了静电存储和大气压强的强大 力量。"乒乓球机关炮"实验更是 趣味十足,一个个乒乓球在巧妙 的装置作用下,如同炮弹般发射 出去,引得同学们跃跃欲试,现 场充满了欢乐与探索的氛围。最 引人注目的当属液氮系列实验,

"液氮冻万物""液氮喷雾""液氮 动力球""液氮云雾"等项目,将 同学们带入了一个奇妙的低温 世界。

学校相关负责人表示,通过 举办科学实验秀,让学生们在亲 身体验中感受科学的魅力,培养 他们的探索精神和创新能力,为 培养新时代全面发展的高素质 人才奠定坚实基础。

#### 信阳市第三实验高级中学:燃动青春赛场 对抗篮球激情

本报讯 (记者 余桂林 刘纪 印)近日,信阳市第三实验高级 中学组织开展了三人制校园篮 球对抗赛。高一、高二年级各派 出3支队伍参赛,以精彩对决展 现青春活力。

比赛在学校三个篮球场同 时拉开战幕。赛前,各队通过抽 签确定对手,确保赛事公平公 正。6支队伍迅速投入激烈角逐,

高一队员凭借充沛体能与灵活 战术,多次突破防线得分;高二 选手则以丰富经验和默契配合, 巧妙组织攻防转换。经过紧张激 烈的单场对抗,高二队伍凭借更 为老到的经验和出色的团队协 作,摘得本次比赛的桂冠,高一 队伍荣获亚军。比赛结束后,学 校领导为获奖队伍颁发荣誉证 书,对同学们在赛场上展现出的 拼搏精神、团队协作意识和体育 竞技风貌给予高度赞扬,并鼓励 全体学生积极投身体育锻炼,在 运动中强健体魄、锤炼意志。

这场篮球对抗赛充分彰显 了信阳市第三实验高级中学"五 育并举"的办学理念,让同学们 在挥洒汗水的过程中,收获了友 谊、成长与团队精神,也为校园 文化注入了新的活力。

# 信阳市平桥区第七小学:青蓝共染 教泽绵长

本报讯(记者严杨 石洋 洋)近日,信阳市平桥区第七小 学 2024—2025 学年"青蓝工程" 汇报课活动圆满收官,为信阳市 平桥区第七小学教育蓝图再添 新彩。

教师们紧扣新课标要求,通 过搭建支架完成对学生语文核 心素养的培养,抓住单元重点创 设情景,结合学生生活经验拓展 知识。教学方法与策略上,有效 借助多媒体和教具辅助教学,增 加学生参与度,设计启发式问 题。极大激发了学生的学习兴 趣,提升了学生的学习能力。

教师巧妙地运用生活中的 实例,将数学具体化,营造了宽 松、和谐的学习氛围,通过小组 合作、互动问答等多元化教学方 法,培养了他们的逻辑思维与问 题解决能力,体现了"以学生为 主体"的教学思想。

英语课堂生动活泼,教师运 用丰富的图片、动画视频等多媒 体素材辅助教学,将抽象知识直 观呈现。教学课件、板书设计,或 是评价活动,甚至包括身体语言 等都体现了教师的用心设计。同 学们积极参与学习活动、小组合 作交流分享等,良好的学习习惯 得到了培养,语言学习的兴趣得 到了有效激发。

彭校长倾囊相授,评课如切 如磋。赞徒弟"教态从容,设计精 巧",亦鞭辟入里指出不足;赞师 傅"以智为炬,照亮前路",亦以 课为镜示范引领。一言一策,皆 是箴言;一评一导,尽显关怀。

此次青蓝工程徒弟汇报课, 是青年教师"破茧成蝶"的成长 宣言,亦是教育传承"生生不息" 的生动注脚。愿以青蓝之名,共 筑七小教育星河,让课堂成为点 亮未来的火种,让成长化作照亮 彼此的光!